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Al Sindaco del Comune di Barletta 

Dott. Cosimo Cannito 

Al Presidente del Consiglio Comunale 

Avv. Marcello Lanotte 

 

Domanda di attualità, ai sensi dell’art. 62 del vigente Regolamento comunale 

Oggetto: Stato di degrado del lungomare Pietro Paolo Mennea. 

Premesso che in data 5 marzo 2023, una tv locale ha pubblicato un servizio in cui venivano registrate le 
condizioni fatiscenti del lungomare Pietro Paolo Mennea, a causa dei lavori che hanno interessato la stessa. 

Considerato che la stagione estiva è alle porte e i cittadini lamentano oltre al dissesto del lungomare anche 
condizioni di degrado, dovute spesso alla mancanza di illuminazione, 

Considerato che lo stato attuale del lungomare può creare disagi e problemi legati all’incolumità fisica degli 
operatori e avventori degli stabilimenti balneari, 

SI CHIEDE 

Quali sono i tempi per la chiusura dei lavori e il ripristino del manto stradale e quali azioni intende 
intraprendere l’Amministrazione per monitorare le azioni ripristino del lungomare. 

Barletta, 08/03/2024 

 

I Consiglieri Comunali 

Rosa Cascella 

Rosalia Dipaola 

Giuseppe Paolillo 

Santa Scommegna 

Adelaide Spinazzola 

Massimo Spinazzola 



Alla C.a. Del Sindaco 

Dell’Assessore ai Lavori Pubblici 

Dell’Assessore allo Sport 

Al Presidente Consiglio Comunale 

Città di Barletta 

 

Domanda di attualità ai sensi dell’art.62 del Regolamento del Consiglio Comunale di Barletta 

Oggetto: Pessime condizioni della litoranea di Ponente “Pietro Mennea” - richiesta di interventi URGENTI 

Premesso che: alla luce delle numerose segnalazioni da parte di cittadini e cittadine che negli scorsi giorni, 

sia a mezzo social che sugli organi di stampa, hanno lamentato il disagio di non poter usufruire della 

litoranea di Ponente come luogo di turismo, socialità e svago per le famiglie, nonché di allenamento per gli 

atleti e le sportive della città, in quanto: 

-il manto stradale dell’area pedonale e ciclabile risulta sradicato e pericolante nelle aree ancora interessate 

dai lavori e,  ancor peggio, rifatto in modo discutibile nella parte dove i lavori parrebbero terminati; 

-le ringhiere che separano la strada dalla spiaggia lungo tutta la litoranea sono deteriorate rappresentando 

un serio rischio per l'incolumità pubblica. 

 

Preso atto che: la conclusione dell’opera sarebbe prevista a giugno 2024. 

Considerato che: siamo alle porte della primavera e la zona in oggetto diventa punto nevralgico di socialità 

e sport della città soprattutto nei giorni del fine settimana, per singoli e famiglie che vogliono godere della 

ricchezza gratuita che una città come Barletta offre a tutti, rappresentata dal lungomare Pietro Mennea. 

Considerato che: parliamo di un’area di forte impatto economico per una città che vorrebbe rafforzare il 

proprio turismo e quindi andrebbe sostenuto il lavoro degli operatori della ristorazione e dei gestori dei lidi 

e dei locali presenti sulla litoranea agevolando la comunità barlettana e i turisti nella fruizione dei servizi 

offerti da questi operatori del settore. 

 

 

CHIEDIAMO 

 

1. Di porre in essere azioni, affinché il manto stradale nella zona dove i lavori di risanamento degli 

scarichi sono terminati sia restituita immediatamente alla fruizione dei cittadini e delle cittadine di 

Barletta; 

2. Che il manto sia rigenerato seguendo le più moderne tecniche di rifacimento per un’area pedonale 
e ciclabile e non più seguendo tecniche per una strada dedicata al passaggio di automobili; 

3. Che siano dati tempi certi per il termine della parte ancora in corso dei lavori; 

4. Che si provveda alla progettazione di un piano di rafforzamento dell’infrastruttura sportiva e 
balneare per un miglioramento dello stato dell’intera litoranea a cominciare da: 



- Abbattimento delle barriere architettoniche sull’intera litoranea per fornire anche alle persone 
con disabilità l’accesso alle spiagge in tutti i punti di accesso già presenti oggi; 

- Il rifacimento delle ringhiere erose dagli agenti atmosferici e quindi pericolose per l’incolumità 
pubblica; 

- l’aumento del numero di fontane presenti sulla litoranea, rifunzionalizzando quelle già presenti 

e costruendone di nuove. 

 

 Barletta, 08/03/2024 

I consiglieri comunali di Coalizione Civica Barletta: 

Carmine Doronzo 

Michela Diviccaro 



Alla C.a. Del Sindaco 

Dell’Assessore all’Ambiente 

Dell’Assessore al Traffico 

Dell’Assessore alle Attività Produttive 

Al Presidente Consiglio Comunale 

Città di Barletta 

 

Domanda di attualità ai sensi dell’art.62 del Regolamento del Consiglio Comunale di Barletta 

Oggetto: Chiusura di Corso Vittorio Emanuele sabato e domenica dalle ore 9 alle ore 23 

Premesso che: Qualche giorno fa si è appreso che per  volontà del Sindaco e dell’Amministrazione 
comunale, Corso Vittorio Emanuele sarà chiuso al traffico automobilistico, il sabato e la domenica dalle 9 

alle 23; 

Premesso che: apprendiamo dalle parti sociali e commerciali coinvolte- commercianti e associazioni di 

categoria- che, nelle precedenti interlocuzioni con Sindaco e assessori di competenza, si era parlato di 

ipotesi differenti e, soprattutto, della necessità di affrontare il tema in oggetto e la questione traffico nel 

centro cittadino, per arrivare a una soluzione condivisa per la risoluzione di tali criticità; 

Premesso che: sono tanti i cittadini e le cittadine che auspicano una Barletta con meno traffico, con una 

migliore qualità dell’aria e maggiori aree pedonali;  e riceviamo continui appelli per una mobilità sostenibile 
basata su un forte rafforzamento del trasporto pubblico urbano e sull'uso sicuro di biciclette e altri mezzi 

ecologici; 

Preso atto che: l’amministrazione ha deciso per la chiusura di Corso Vittorio Emanuele sabato e domenica 
dalle ore 9 alle ore 23 con una decisione calata dall’alto e non sufficientemente discussa con i diversi attori 
locali quali cittadini, operatori economici e associazioni ambientaliste; 

Considerato che: chiudere un’arteria importante come Corso Vittorio Emanuele creerà una nuova area 
pedonale di cui la città, da troppi anni, necessita e che ci auspichiamo verrà allargata in futuro; 

Considerato che: se non si interviene con un nuovo piano della mobilità sostenibile, la chiusura di 

un’arteria importante non fa altro che aumentare il traffico cittadino peggiorando ulteriormente la qualità 
dell’aria; 

 

 

CHIEDIAMO 

Al sig. Sindaco e agli Assessori: 

1. Di dare priorità alla mobilità sostenibile lavorando da subito alla predisposizione del Piano urbano 

per la mobilità sostenibile (PUMS); 

2. Di realizzare parcheggi comunali esterni al centro urbano, dotati di servizio "park & ride", 

incentivando economicamente l'uso di mezzi di trasporto alternativi al veicolo privato; 

3. Di realizzare parcheggi comunali esterni al centro urbano, dotati di servizio "park & ride", 

incentivando economicamente l'uso di mezzi di trasporto alternativi al veicolo privato; 



4. Di potenziare il servizio bus e allo stesso tempo verificare il funzionamento del servizio attualmente 

offerto per evitare i disservizi segnalati da diversi cittadini di bus in costante ritardo o peggio 

totalmente assenti:  

- prevedendo gratuità dei biglietti dei bus per studenti e anziani; 

- migliorando lo stato delle fermate dei bus urbani installando monitor digitali che indichino il 

costante aggiornamento della programmazione oraria delle linee dei bus; 

- creando un'applicazione per smartphone che consenta una migliore fruizione del servizio con il 

costante aggiornamento della programmazione oraria delle linee e la possibilità di acquistare 

biglietti e abbonamenti; 

5. Di sviluppare una fitta programmazione di eventi ed attrazioni per incentivare la popolazione a 

recarsi nelle aree pedonali; 

6. Di avviare una campagna informativa e di comunicazione sugli effetti benefici sulla salute umana 

del passeggiare e della mobilità dolce come alternativa all’auto privata; 
7. Di  coinvolgere e riconvocare con la massima urgenza tutti gli stakeholder per concordare e 

condividere con loro misure e strategie condivise e realmente efficaci. 

 

Barletta, 08/03/2024 

I consiglieri comunali di Coalizione Civica Barletta e “CON”: 

Carmine Doronzo 

Michela Diviccaro 

Rosa Tupputi 

 



Alla C.a. Del Sindaco 

Dell’Assessore all’Ambiente 

Dell’Assessore al Traffico 

Dell’Assessore alle Attività Produttive 

Al Presidente Consiglio Comunale 

Città di Barletta 

 

Domanda di attualità ai sensi dell’art.62 del Regolamento del Consiglio Comunale di Barletta 

Oggetto: Chiusura di Corso Vittorio Emanuele sabato e domenica dalle ore 9 alle ore 23 

Premesso che: Qualche giorno fa si è appreso che per  volontà del Sindaco e dell’Amministrazione 
comunale, Corso Vittorio Emanuele sarà chiuso al traffico automobilistico, il sabato e la domenica dalle 9 

alle 23; 

Premesso che: apprendiamo dalle parti sociali e commerciali coinvolte- commercianti e associazioni di 

categoria- che, nelle precedenti interlocuzioni con Sindaco e assessori di competenza, si era parlato di 

ipotesi differenti e, soprattutto, della necessità di affrontare il tema in oggetto e la questione traffico nel 

centro cittadino, per arrivare a una soluzione condivisa per la risoluzione di tali criticità; 

Premesso che: sono tanti i cittadini e le cittadine che auspicano una Barletta con meno traffico, con una 

migliore qualità dell’aria e maggiori aree pedonali;  e riceviamo continui appelli per una mobilità sostenibile 
basata su un forte rafforzamento del trasporto pubblico urbano e sull'uso sicuro di biciclette e altri mezzi 

ecologici; 

Preso atto che: l’amministrazione ha deciso per la chiusura di Corso Vittorio Emanuele sabato e domenica 
dalle ore 9 alle ore 23 con una decisione calata dall’alto e non sufficientemente discussa con i diversi attori 
locali quali cittadini, operatori economici e associazioni ambientaliste; 

Considerato che: chiudere un’arteria importante come Corso Vittorio Emanuele creerà una nuova area 
pedonale di cui la città, da troppi anni, necessita e che ci auspichiamo verrà allargata in futuro; 

Considerato che: se non si interviene con un nuovo piano della mobilità sostenibile, la chiusura di 

un’arteria importante non fa altro che aumentare il traffico cittadino peggiorando ulteriormente la qualità 
dell’aria; 

 

 

CHIEDIAMO 

Al sig. Sindaco e agli Assessori: 

1. Di dare priorità alla mobilità sostenibile lavorando da subito alla predisposizione del Piano urbano 

per la mobilità sostenibile (PUMS); 

2. Di realizzare parcheggi comunali esterni al centro urbano, dotati di servizio "park & ride", 

incentivando economicamente l'uso di mezzi di trasporto alternativi al veicolo privato; 

3. Di realizzare parcheggi comunali esterni al centro urbano, dotati di servizio "park & ride", 

incentivando economicamente l'uso di mezzi di trasporto alternativi al veicolo privato; 



4. Di potenziare il servizio bus e allo stesso tempo verificare il funzionamento del servizio attualmente 

offerto per evitare i disservizi segnalati da diversi cittadini di bus in costante ritardo o peggio 

totalmente assenti:  

- prevedendo gratuità dei biglietti dei bus per studenti e anziani; 

- migliorando lo stato delle fermate dei bus urbani installando monitor digitali che indichino il 

costante aggiornamento della programmazione oraria delle linee dei bus; 

- creando un'applicazione per smartphone che consenta una migliore fruizione del servizio con il 

costante aggiornamento della programmazione oraria delle linee e la possibilità di acquistare 

biglietti e abbonamenti; 

5. Di sviluppare una fitta programmazione di eventi ed attrazioni per incentivare la popolazione a 

recarsi nelle aree pedonali; 

6. Di avviare una campagna informativa e di comunicazione sugli effetti benefici sulla salute umana 

del passeggiare e della mobilità dolce come alternativa all’auto privata; 
7. Di  coinvolgere e riconvocare con la massima urgenza tutti gli stakeholder per concordare e 

condividere con loro misure e strategie condivise e realmente efficaci. 

 

Barletta, 08/03/2024 

I consiglieri comunali di Coalizione Civica Barletta e “CON”: 

Carmine Doronzo 

Michela Diviccaro 

Rosa Tupputi 

 



 

Al Sindaco del Comune di BarleƩa 

         DoƩ. Cosimo Cannito 

Al Presidente del Consiglio comunale  

         Avv. Marcello LanoƩe 

 

 

Domanda di aƩualità, ai sensi dell'art. 62 del vigente Regolamento comunale 

OggeƩo: Cimitero   

Premesso che: 

- in data odierna, su La GazzeƩa Mezzogiorno è stato pubblicato un arƟcolo “Cimitero di BarleƩa, lavori 
indispensabili”, con cui si denuncia la necessità e urgenza di meƩere in sicurezza il sito, in quanto 
sono presenƟ buche lungo i viali, asfalto sconnesso, assenza di scale indispensabili per poter 
raggiungere i loculi posizionaƟ nelle parƟ più alte, caƫva manutenzione delle fontane; 

- nello stesso comunicato si soƩolinea, altresì, la difficoltà per i ciƩadini con problemi di deambulazione 
di circolare in sicurezza per il cimitero e raggiungere i posƟ più lontani dall’ingresso; 

SI CHIEDE 

cosa intende fare l’amministrazione comunale per risolvere definitamente queste problemaƟche garantendo 
massima sicurezza per tuƫ coloro che si recano al Cimitero, luogo sacro e di memoria, per pregare per i propri 
defunƟ. 

 

BarleƩa, 08/02/2024 

I Consiglieri comunali 

Rosa Cascella 

Rosalia Dipaola 

Giuseppe Paolillo 

Santa Scommegna 

Adelaide Spinazzola 

Massimo Spinazzola 



 

Al Sindaco del Comune di Barletta 

Dott. Cosimo Cannito 

 

Al Presidente del Consiglio Comunale 

Avv. Marcello Lanotte 

 

Domanda di attualità, ai sensi dell’art. 62 del vigente Regolamento comunale 

Oggetto: Lavori di ripristino del manto stradale – viale Ippocrate. 

Premesso che: 

- Attualmente sono in corso lavori di ripristino in viale Ippocrate, precisamente nei pressi dell'ingresso 

del plesso industriale; 

 

- tali lavori non hanno interessato la strada nella sua totalità, non sembrano essere lineari e danno 

l’impressione di essere azioni di ripristino del manto stradale a macchia di leopardo; 

SI CHIEDE 

Per quale motivo tale ripristino interessi solo determinate zone di detta strada anziché la strada nella sua 

totalità, visto che si presenta piena di buche e avvallamenti. 

L’esistenza di un crono programma dei lavori di manutenzione delle strade cittadine, in caso positivo se ne 

chiede una copia, con le priorità di intervento. 

 

Barletta, 08/03/2024 

 

I Consiglieri Comunali 

Rosa Cascella 

Rosalia Dipaola 

Giuseppe Paolillo 

Santa Scommegna 

Adelaide Spinazzola 

Massimo Spinazzola 

 

 

In allegato documentazione fotografica 

 

 

 



 



 



 

 



 

 



 
 

Al Sindaco del Comune di Barletta 
         Dott. Cosimo Cannito 
 

Al Presidente del Consiglio comunale  
         Avv. Marcello Lanotte 
 
 

Domanda di attualità, ai sensi dell'art. 62 del vigente Regolamento comunale 

Oggetto: Problemi di controlli e sicurezza in Viale Giannone 

  

Premesso che: 

- in data 7 marzo, su La Gazzetta Mezzogiorno è stato pubblicato un articolo “Barletta, incubo 
viale Giannone. Residenti e commercianti reclamano controlli e sicurezza”, con cui si 
denuncia un “clima di paura e terrore per chiunque vi deve transitare”, “una situazione 
ingestibile, drammatica fatta di degrado e criminalità”; 

 

Considerato che la suddetta problematica è stata già oggetto di diverse domande di attualità, 
comunicati, segnalazioni e denunce rispetto alle quali l’amministrazione comunale si era impegnata 
a risolvere e migliorare la situazione diventata insostenibile; 

SI CHIEDE 

cosa ha fatto e cosa intende fare l’amministrazione comunale per risolvere definitamente questa 
situazione diventata ingestibile e a tratti drammatica. 

 

Barletta, 08/03/2024 

 

I Consiglieri comunali 

Rosa Cascella 

Rosalia Dipaola 

Giuseppe Paolillo 

Santa Scommegna 

Adelaide Spinazzola 

Massimo Spinazzola 



Al Sig. Sindaco 

 Dott. Cosimo Damiano Cannito 

 

Al Sig. Presidente del Consiglio Comunale 

Avv. Marcello Lanotte 

 

p.c. Al Sig. Segretario Generale 

dott. Domenico Carlucci 

 

 

Barletta, 08 marzo 2024 

 

Oggetto: Domanda di attualità art. 62 del Regolamento del Consiglio Comunale –  

Rilascio pass ZTL per residenti Area Pedonale C.soV. Emanuele II 

 

I sottoscritti Consiglieri Comunali 

Preso atto 

- Che nei giorni passati abbiamo appreso della decisione del Sindaco di rendere C.so V. Emanuele II 

Area Pedonale; 

- che tale decisione ha suscitato un’ampia discussione, già consumata a mezzo stampa, tra gli 

esercenti attività commerciali, il Sindaco, rappresentanti politici e associazioni di categoria sulle 

modalità e sull’opportunità del provvedimento; 

Considerato 

-  che tale provvedimento impatta anche sui residenti di C.so V. Emanuele II che, con l’istituzione 

dell’Area Pedonale, vedrebbero compromessa la possibilità di accedere alle proprie abitazioni con 

l’auto quantomeno per svolgere le normali incombenze familiari quali l’approvvigionamento di spesa 

nonché l’accompagnamento delle persone più anziane non necessariamente certificate come 

persone fragili; 

- che i suddetti residenti non hanno diritto al pass per la ZTL delle strade adiacenti che consentirebbe 

loro di avvicinarsi il più possibile alle abitazioni; 

- che il numero di tali famiglie non è poi elevato; 

- che una rappresentanza di tali famiglie chiede al Sindaco di cercare una soluzione che possa 

contemperare le diverse esigenze attraverso per esempio il rilascio del pass per la ZTL. 

 

Tutto ciò premesso e considerato 

CHIEDONO 

 



Di conoscere se è intenzione del Sindaco andare incontro alle esigenze di questi residenti e concedere loro 

quantomeno il pass per transito e sosta nelle ZTL circostanti l’area pedonale. 

 

I CONSIGLIERI COMUNALI 

ROSA CASCELLA 

ROSALIA DIPAOLA 

GIUSEPPE PAOLILLO 

SANTA SCOMMEGNA 

ADELAIDE SPINAZZOLA 

MASSIMO SPINAZZOLA 


